
ATA DA 007ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Camilo Martins - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fernando Krelling - 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta - Oscar Gutz – Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputada Ana Campagnolo 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

    Neste momento, concede a palavra, pela ordem, 

aos Deputados Jair Miotto e Napoleão Bernardes, 

quando parabenizam e tecem elogios para a Deputada 

Ana Campagnolo por presidir a presente sessão, bem 

como reconhecem o grande trabalho que faz e sua 

trajetória de vida. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Informa que, na noite do último domingo, 

participou de uma reunião com representantes do 

Hospital São José, de Jaraguá do Sul, um dos 

maiores hospitais de Santa Catarina, que enfrenta 

dificuldades para continuar atendendo pelo SUS, 



com uma taxa de ocupação atual de 89%, pelo 

sistema. Relata que o Hospital São José, assim 

como outros hospitais filantrópicos, tem 

responsabilidades a cumprir, já que possuem 

contratos com o SUS e com a Secretaria de Estado 

da Saúde para atender uma demanda descontrolada. 

Destaca o impacto nos hospitais de Santa 

Catarina causado pela urgência dos atendimentos, o 

que compromete grande parte do potencial do Estado 

para realizar cirurgias eletivas, pois, ao 

priorizar os casos de emergência, não restam vagas 

disponíveis. 

Afirma a necessidade de um complemento 

adicional para o atendimento de urgência, onde os 

hospitais são negativamente impactados pelo baixo 

valor da tabela SUS, que não sofre reajuste há 

mais de 50 anos. Destaca que, para alguns 

hospitais, a situação tem se tornado 

insustentável. 

Solicita ao Secretário de Saúde, que tem 

contribuído muito para a saúde do estado, 

sensibilidade às demandas desses hospitais e, de 

forma ágil, garanta que, a partir de agora, 

aqueles que atenderem casos de urgência e 

emergência sejam valorizados da mesma forma que os 

que realizam cirurgias eletivas, evitando o 

sucateamento de serviços essenciais de saúde. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Reconhece o 

trabalho do Deputado Doutor Vicente Caropreso ao 

relatar a situação dos hospitais e destaca a 

importância do Hospital São José, de Jaraguá do 

Sul, considerado um modelo de eficiência e 

atendimento à população, especialmente pelo SUS. 

Ressalta as dificuldades enfrentadas pelos 

hospitais devido à alta demanda e à falta de apoio 

adequado. 

 Critica a situação do Brasil, que, em sua 

visão, deveria ser um país de oportunidades, mas 

se perde em discursos ideológicos e decisões 

políticas equivocadas. Alerta que os maiores 

prejudicados são os trabalhadores, empresários e 



jovens, cujas perspectivas de futuro estão cada 

vez mais comprometidas. 

 Exalta o desempenho econômico de Santa 

Catarina, mencionando dados numéricos do PIB 

catarinense e da menor taxa de desemprego do 

Brasil. Argumenta que esse crescimento não é fruto 

do acaso, mas do esforço da população e do 

empreendedorismo local. No entanto, questiona até 

quando esse avanço será sustentável diante da 

falta de apoio do Governo Federal e da necessidade 

de modernização e desburocratização dentro do 

próprio estado. 

 Refuta a abordagem do Governo Federal em 

relação à segurança pública, apontando o aumento 

de 14% nos latrocínios em 2024 e criticando o 

Presidente Lula por, segundo ele, minimizar a 

gravidade dos crimes. Defende que segurança não se 

faz com discursos, mas com ações firmes, 

destacando o trabalho das forças de segurança de 

Santa Catarina. Denuncia a falta de apoio do 

Governo Federal às polícias estaduais e afirma que 

o crime não pode ser tratado com condescendência. 

 Anuncia a destinação de R$ 2,3 milhões para a 

criação da Central de Monitoramento Regional da 

AMVALI, coordenada pela 12ª Regional da Polícia 

Militar de Santa Catarina, visando fortalecer o 

combate ao crime com tecnologia avançada. 

 Contesta o discurso do Governo Federal sobre 

pleno emprego, mencionando que 54 milhões de 

brasileiros dependem do Bolsa Família. Afirma que 

essa dependência reflete um modelo de política 

assistencialista que, em sua visão, gera mais 

miséria. Critica a alta taxa de juros, a inflação 

e a desvalorização do real, argumentando que essas 

condições prejudicam o poder de compra da 

população e inviabilizam o crescimento econômico.  

 Repudia medidas do Governo Federal que, 

segundo ele, dificultam o empreendedorismo, como a 

tentativa de reintroduzir o imposto sindical e a 

taxação excessiva. Acusa o governo de priorizar 

narrativas em vez de governar de fato. 

 Defende a necessidade de líderes comprometidos 

com o futuro do país, que governem para a 

população e não para grupos ideológicos. Enfatiza 



a importância de reagir para evitar um futuro de 

estagnação e dependência. Expressa confiança na 

força do povo e na possibilidade de construir um 

Brasil mais justo, seguro e próspero. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Lembra 

sobre a aprovação da lei que limita o reajuste 

anual do IPVA. Reforça a união e a luta de todos 

os deputados para a aprovação da norma, após o 

episodio ocorrido em 2021, quando a inflação bateu 

os 10% e o reajuste do IPVA chegou a 33% acima da 

inflação. 

Recorda ainda outra lei aprovada pela 

Assembleia em favor do povo catarinense que 

prorrogou os benefícios fiscais concedidos aos 

produtos da cesta básica, evitando assim um 

aumento de cerca de 41% no ICMS em 2025. 

Destaca também a questão da insegurança 

jurídica, sendo a morosidade das decisões uma das 

principais queixas da população brasileira. Dessa 

forma, defende a importância dos cartórios para a 

agilidade dos processos judiciais, retirando as 

demandas mais simples do Judiciário, que poderá 

focar em questões mais complexas. Anuncia a 

criação da Frente Parlamentar em Defesa do 

Trabalho Notarial. 

Reflete sobre o vício em apostas em jogos on-

line, que está arruinando e desestruturando muitas 

famílias, resultando em dívidas, divórcios e até 

suicídios. Revela que, no Brasil, a média de 

gastos é de R$ 100 bilhões por ano. Ou seja, 1% do 

PIB do Brasil está indo para plataformas 

estrangeiras, retirando recursos das mesas das 

famílias e afetando a própria economia nacional. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Destaca que 

a presente data é muito especial, justificando que 

estar no Plenário é o cumprimento de um sonho, que 

carrega com humildade e responsabilidade, é um 

chamado para servir o povo catarinense e 

representar o Município de Camboriú. Comenta que 

serão dois anos de mandato, mas que será de muito 



trabalho já que a região cresceu e se desenvolveu 

muito. Afirma que promete trabalhar muito para que 

as políticas públicas cheguem até as bases mais 

importantes. Reitera o compromisso com o respeito, 

a honestidade, a compaixão e a fé. Salienta que 

estar aqui como deputado estadual significa levar 

adiante todos os princípios em cada projeto, em 

cada ação, podendo melhorar a vida das pessoas, 

principalmente nos municípios que congregam a 

região da Foz do Rio Itajaí. Encerra dizendo que 

sabe que os desafios serão muitos, mas espera que 

o desenvolvimento econômico caminhe junto com a 

justiça social, para que o bem-estar das famílias 

seja protegido. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Relembra que 

recentemente a pandemia da Covid-19 completou 

cinco anos. Afirma que pequenos empreendedores 

declararam falência, enquanto grandes corporações 

se tornaram ainda mais fortes. Comenta que 

milhares de brasileiros perderam seus empregos por 

não se submeterem a uma vacina experimental. 

Acrescenta que o trabalhador foi impedido de sair 

de casa para buscar o sustento da família, com 

prefeitos e governadores instaurando lockdowns 

arbitrários e fechamento de praias e igrejas. 

Menciona que o próprio Presidente Jair Bolsonaro 

foi impedido de governar, enquanto prefeitos e 

governadores ditavam as regras de uma crise mal 

administrada. Conta que médicos e cientistas foram 

perseguidos por tentarem salvar vidas fora da 

cartilha oficial. 

Entende que as pessoas não podem permitir que 

tudo que aconteceu seja apagado, relativizado ou 

justificado, evitando que aconteça novamente. 

Afirma que estará sempre defendendo a liberdade do 

povo para fazer de Santa Catarina um estado de 

prosperidade e liberdade. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: Novo 



 DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Expressa 

sua preocupação sobre os estelionatos e crimes 

virtuais, com uma crescente dos índices de 13,6% 

no Brasil. Diz que em Santa Catarina no ano de 

2022, foi o estado com mais estelionatos digitais, 

registrando cerca de 64 mil ocorrências. E lembra 

que estes dados são alarmantes atingindo em sua 

maioria as pessoas da terceira idade. 

 Fala que desde que foi empossado como 

Presidente da Comissão de Ciências e Tecnologia 

vem trabalhando para combater esses crimes de 

ordem virtuais. Comenta que fez um requerimento 

para convidar o Delegado-Geral da Polícia Civil 

para que juntos possam entender quais as ações que 

o Governo do Estado está tomando com relação a 

estes dados e como a Assembleia Legislativa pode 

cooperar. 

 Apresenta uma imagem em plenário noticiando 

que o crime organizado está fazendo mais dinheiro 

com postos de gasolina do que com cocaína e cita 

que o crime cibernético e roubos de celulares 

representam 53% de todo faturamento do crime 

organizado. 

 Cita que no início deste ano o Governador 

aprovou a Lei n° 19.236 a qual dispõe sobre a 

proibição das instituições financeiras realizarem 

publicidade e ofertas e celebração de crédito 

consignado por ligação telefônica, ou por meio de 

aplicativos de mensagens ou outras mídias 

digitais. Reforça que por vezes as ofertas por 

telefone são fraudulentas e a lei veio para barrar 

o estelionato digital. Orienta os cidadãos que 

caso necessitem de empréstimo consignado que 

procurem diretamente a sua agência para não correr 

o risco de sofrer um golpe por estelionatários, 

dizendo que agora este caso também será tratado 

como caso de polícia. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comenta 

sobre os abusos relacionados, principalmente, ao 

barulho, como motos acelerando, gritaria e, enfim, 

todo o tipo de ruído cometido no entorno de bares, 

boates, baladas, bailões e outras coisas, que 



comprometem o sossego dos moradores - muitas vezes 

idosos e crianças - que não conseguem descansar 

durante a noite.  

Lembra que está em tramitação na Casa o 

Projeto de Lei nº 481/2024, de sua autoria, que 

autoriza o Poder Executivo, tanto do Estado quanto 

dos municípios, a cancelar o alvará de 

estabelecimentos que não conseguem controlar a 

arruaça cometida em seu entorno. Reforça que a 

referida lei não tem como intuito causar impacto 

social ou econômico, mas, sim, proporcionar mais 

tranquilidade aos cidadãos catarinenses. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0308/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0309/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0479/2024. 

Não há emendas à redação final. 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0492/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0494/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0579/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0269/2024, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que institui o Mês de Incentivo ao Consumo 

de Carne de Ovelha e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.531, de 2022, que consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0580/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública Estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação DO CENTRO 

CULTURAL ESCRAVA ANASTÁCIA DA CAPELA NOSSA SENHORA 

DO MONT SERRAT, DE FLORIANÓPOLIS, para a nova 

denominação - Centro Cultural Anastácia. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0584/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da 

Associação de Moradores Três Corações para 

Associação de Moradores do Majorca, de São 

Francisco do Sul. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0023/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca dos incentivos fiscais concedidos em Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0024/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca dos maiores devedores de impostos em Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0025/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do número de salas de aula sem aparelhos de 

ares-condicionados na Rede Estadual de Educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0026/2025, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da ventilação nas salas de aula da Escola 

de Educação Básica Hercílio Luz, localizada no 

Município de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0027/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

regularidade das edificações das escolas 

estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0028/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Saúde informações acerca da fila de 

espera dos procedimentos cirúrgicos de 

revascularização do miocárdio. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0029/2025, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do andamento das 

obras na Rodovia SC-108, no trecho que liga os 

Municípios de Angelina e Major Gercino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0030/2025, de autoria 

do Deputado Alex Brasil, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca da construção do elevado no 

trevo da Rodovia SC-402, entre a Rodovia 

Jornalista Maurício Sirotski Sobrinho e a Rodovia 

Francisco Arcanjo Grill. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0021/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Motta, manifestando aos Policiais Militares 

Sargento Denise Munereth e Cabo Rafael Máximo 

Behenck aplauso por ato de bravura. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0042/2025, 0043/2025 e 0049/2025, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0044/2025, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 0045/2025, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz; 0046/2025, 0051/2025, 

0056/2025, 0058/2025, 0060/2025 e 0062/2025, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0047/2025 e 

0048/2025, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães; 0050/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0053/2025, 0054/2025 e 

0055/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; 

0057/2025 e 0059/2025, de autoria do Deputado 

Emerson Stein; e 0061/2025, de autoria do Deputado 

Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0270 a 0286. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


